

LA PROVINCIA

FUNDADO EN 1872

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Francos concertados

AÑO LXIV NÚM.

16095

EJEMPLAR 15 CÉNTIMOS

Mañes 8 de Septiembre de 1936

El terror ha aumentado de manera extraordinaria en el vecindario de Madrid

Durante la noche última se ha librado un violento tiroteo entre grupos comunistas y anarcosindicalistas, en la capital de España, con muertos y heridos en ambos bandos

Se tiene la impresión de que San Sebastián será tomada seguidamente, pues los rojos ni se muestran con el espíritu tenaz que en Irún, ni están dispuestos a resistir mucho

Interesante información de la emisora fantasma «E. F. E.»

El terror en Madrid aumenta por momentos.—Los madrileños no se atreven a salir de sus casas

Lisboa.—Radio Club Portugués comunica que la emisora fantasma «E. F. E.» de Madrid informa de lo siguiente:

Aumenta por momentos el terror en Madrid.

Los milicianos rojos, desordenados y desligados de los mandos, hacen lo que les viene en gana multiplicando sus crímenes.

En Madrid, se teme que la capital sea atacada a fondo por las fuerzas nacionales de Mola.

En muchas calles aparecieron cadáveres comprobándose que eran de personas derechistas que habían sido sacadas de su domicilio y asesinadas en la vía pública por la noche.

Estos cadáveres fueron recogidos en camiones cerrados con las insignias de la Cruz Roja.

En Madrid han vuelto a registrarse otra vez los incendios de casas particulares.

Los vecinos pacíficos están horrorizados bajo el signo de una pesadilla imponente.

Esta situación moral del vecindario se ha agravado desde que actúa en el poder Largo Caballero, imprimiendo al Gobierno un verdadero tinte soviético terrorista.

La gran mayoría de los madrileños no se atreven a salir de casa donde esperan convencidos de que irán a sacarlos para asesinarlos en la calle.

Diante la noche última se ha librado un violento tiroteo entre grupos comunistas y anarcosindicalistas, habiendo muertos y heridos en ambos bandos.

El tiroteo se inició a las diez de la noche durando hasta la una de la madrugada.

Durante los últimos días se ha registrado en Madrid la muerte de muchas personas que padecían afecciones cardíacas.

Los de la C. N. T. y de la F. A. I. hacen un llamamiento a los trabajadores franceses e ingleses

Lisboa (Radio Club Portugués).—Comunican de Barcelona que los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. han dirigido por Radio un llamamiento a los trabajadores franceses e ingleses para que presten su apoyo efectivo al proletariado español y combatan a cierta clase de Prensa a la que ellos llaman reaccionaria.

Agregan los aludidos elementos que la culpa de lo sucedido es solamente de ellos, porque permitieron que muchos periodistas extranjeros entraran en sus dominios, creyendo que iban a ser veraces en sus informaciones, habiendo resultado todo lo contrario.

A esto Radio Club Portugués pone el comentario siguiente:

Los periodistas que la C. N. T. y la F. A. I. califican de poco veraces entraron por territorio portugués en territorio español; entraron por Andalucía y por Galicia y por otras regiones de España dominadas por el Ejército Nacional.

Esos periodistas nada tienen que agradecer a los anarcosindicalistas.

Indalecio Prieto habló del Consejo de ayer y de la impresión que ha causado la formación del Gobierno que ha compuesto con Largo Caballero

Lisboa.—El periódico «O Seculo» publica el siguiente telegrama:

Madrid.—Indalecio Prieto ha dicho a un grupo de periodistas: Los acuerdos del Consejo que celebramos ayer han sido de gran importancia y se conocerán por la opinión que nos sigue.

Sabemos —agrega Indalecio— que la formación del nuevo Gobierno ha sido muy bien acogida en algunas zonas de España sobre todo en Levante y Cataluña.

La ofensiva contra San Sebastián se lleva metódica y eficazmente

Se ha efectuado una vigorosa acción de «limpieza» de enemigos

Lisboa (Radio Club Portugués).—Informan de Hendaya que continúan intensamente el ataque sobre San Sebastián.

Las tropas que actúan en ofensiva por la parte Norte han realizado una vigorosa acción de «limpieza» de enemigos que ofrecían resistencia.

La impresión que se tiene es que San Sebastián será tomada seguidamente, porque los rojos ni tienen el espíritu tenaz que demostraban en Irún ni están dispuestos a resistir mucho.

La ofensiva contra San Sebastián se lleva metódicamente y con gran eficacia.

La C. N. T. de Barcelona condicionó su aceptación para formar parte del Gobierno Largo Caballero

Lisboa (Radio Club Portugués).—El Comité Ejecutivo central de la C. N. T. en Barcelona acordó no participar en el Gobierno Largo Caballero cuando fue consultado, sino bajo la aceptación de las siguientes condiciones:

Primera.—Que el Gobierno se comprometiera a continuar la táctica tradicionalmente apolítica de la C. N. T.

Segunda.—Creación de un Consejo asesor del Gobierno con representantes de la C. N. T. de la F. A. I. y del Frente Popular, con delegados directos en el Gobierno.

Tercera.—Realización de una política de grandes avances nacionales como ya están perfilados por los trabajadores de Cataluña y Levante, y como consecuencias de una nueva estructura social del país.

R. I. + P. A.

EL SEÑOR

DON JUAN SANTANA MUNIZ

Licenciado en Medicina y Cirugía; Vice-presidente de la Junta Provincial del Cuerpo de Asistencia Pública domiciliaria; Vocal de la Junta de Gobierno del Colegio Médico de esta provincia

Falleció cristianamente a los 56 años de edad, el día 8 de Septiembre de 1936, en la villa de Lepe

Su director espiritual; entidades de que formaba parte; su viuda Doña Matilde Gómez Muniz; hijo adoptivo Don Juan Gómez Tornero; su padre Don Fabián Santana González; sus hermanos Don Antonio, Don Evaristo, Doña Encarnación y Doña Rosa y demás familia,

RUEGAN á sus amistades una oración por el alma del finado y les suplican asistan al acto del sepelio que tendrá lugar mañana, día 9, a las cinco de la tarde, en la citada villa de Lepe, por cuyo favor les vivirán agradecidos

Trosky y la Alianza de Obreros marxistas de Barcelona

Lisboa.—Comunican de Londres que el periódico «News Chronicle» da la noticia de que según dicen de Barcelona la Alianza de Obreros marxistas ha hecho público un manifiesto defendiendo a Trotsky y anunciando que se le ofrecerá hospitalidad en Cataluña.

Respecto al nuevo Gobierno de Madrid «Mundo Obrero» dice...

Lisboa (Radio Club Portugués).—Comunican de Barcelona que el periódico «Mundo Obrero» comenta así la formación del nuevo Gobierno de Madrid.

El Gobierno Largo Caballero significa un gran avance en el camino de las reivindicaciones de las masas proletarias.

Es un Gobierno de guerra y para la guerra, y sería lamentable que los elementos anarcosindicalistas negasen su apoyo a este Gobierno del pueblo.

¿Qué ocurre en la zona francesa de Marruecos?

Parece que se ha producido un movimiento análogo al registrado en España

Cádiz.—Radio Cádiz ha divulgado la siguiente información:

Se sabe de fuente autorizada que en el Marruecos francés reina gran efervescencia entre las fuerzas regulares francesas de Africa.

Según ciertas noticias varios regimientos se han sublevado contra el Frente Popular siguiendo así el ejemplo del Ejército nacionalista de España.

Se sabe también que en aquellas posesiones se ha establecido una rigurosa censura que no permite la transmisión de noticias acerca de lo que allí ocurre.—U. P.

LA EXCELENTE ORGANIZACIÓN DE LAS COLUMNAS DEL EJERCITO NACIONAL

Sevilla.—Las columnas del coronel Yagüe y del comandante Castejon, se componen, esencialmente, de fuerzas del Tercio y Regulares de Marruecos. Detrás de

estas columnas van los falangistas, cuya misión es apresar a los fugitivos, dominar resistencias...

Por otro lado, las columnas que combaten en los alrededores de Málaga, Granada y Jaén, se componen, sobre todo, de jóvenes voluntarios. Los gastos de estas operaciones de policía son cubiertos con donativos voluntarios de dinero, joyas, etc., o bien con ciertos impuestos señalados a los mayores propietarios, banqueros y comerciantes.

El abatimiento de las poblaciones conquistadas es abundante. En Sevilla hay de todo. El precio de la vida no ha aumentado. En lo demás, existe una fiscalización severa y los injustificados aumentos de precios se castigan con penas de prisión para sus autores. Tanto desde el punto de vista del abasto de artículos alimenticios de primera necesidad, como en cuanto a la provisión de armas y municiones, la situación de los nacionalistas es excelente. Tienen, además, en su poder tres fábricas importantísimas de armas y pertrechos: Sevilla, Cádiz y Granada.

Este año no habrá Feria de Septiembre en Sevilla. En cambio, la Fiesta de la Raza revestirá gran esplendor

Sevilla.—Este año no se celebrará la Feria de Septiembre. En cambio se dará el máximo esplendor a la Fiesta de la Raza en Octubre.

Se suspende la actuación de los Jurados Mixtos. Los Tribunales Industriales

Sevilla.—Don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe de la Segunda División Orgánica y del Ejército de Operaciones de Andalucía, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Queda en suspenso desde esta fecha, la actuación de los Jurados Mixtos, hasta tanto que se proceda a su reorganización.

Art. 2.º A partir de la publicación de este bando se reanuda en todas las capitales de provincia y partidos judiciales de esta Segunda División Orgánica, que no estén en poder de los rebeldes, la actuación de los Tribunales Industriales.

En aquellos lugares en que se hallasen constituidos expresamente los Tribunales Industriales actuará exclusivamente en función de tales el juez presidente titular.

En los demás partidos judiciales ejercerá la función el juez de primera instancia, actuando de secretario, auxiliares y apurales los que los sean del Juzgado.

Art. 3.º Las atribuciones y competencias de los mencionados Tribunales Industriales serán las determinadas en el vigente Código del Trabajo de 23 de agosto de 1926.

Art. 4.º Los jueces de primera instancia de las cabezas de partidos judiciales que no sean capitales de provincia concederán en esta especial jurisdicción de todos los asuntos cualquiera que sea su cuantía.

Los jueces presidentes de Tribunales Industriales tendrán competencia para conocer:

- a) De todas las demandas sobre accidentes del trabajo.
b) De las demandas de cuantía superior a 2.500 pesetas en materia de salarios.

De las demandas de cuantía inferior a 2.500 pesetas conocerán, en las capitales de provincia, los negociados de Asuntos Sociales creados últimamente como dependientes del Gobierno civil.

Art. 5.º Para la formalización de las demandas han de tenerse en cuenta las bases de trabajo vigentes en 15 de febrero del año en curso, que con las únicas vigentes. A estas mismas bases habrán de ajustarse los interesados al reproducir las demandas que actualmente se hallen en tramitación.

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES DE LA PROVINCIA DE HUELVA ANUNCIO

Se advierte a los contribuyentes en general que la recaudación voluntaria de los recibos de contribuciones del actual trimestre se ha prorrogado hasta el día 10 del actual mes de septiembre.

Respecto de accidentes del trabajo regirá lo dispuesto en el Código de Trabajo, leyes, decretos y reglamentos posteriores.

Art. 6.º Todas las acciones de rivadas del contrato de trabajo prescribirán en los términos establecidos en la legislación vigente en 15 de febrero último, computándose dichos términos en la forma y modo que establecen las referidas disposiciones.

Por lo que se refiere a los accidentes del trabajo se estará, en cuanto a prescripción, a lo que establece el Código de Trabajo y posteriores disposiciones sobre la materia.

Art. 7.º Serán rechazadas de plano todas aquellas demandas que se formulen ajustándose a bases de trabajo distintas de las que se refieren en el artículo 5.º y aquellas que se presenten transcurridos los plazos de prescripción que se dejan indicados. En consecuencia, se declaran caducadas, con el consiguiente archivo del expediente respectivo, todas aquellas demandas que no se ajusten a lo prescrito en el párrafo que precede, si dentro del término de 30 días hábiles a contar de la publicación de este bando no se producen ajustándose a lo que ahora se dispone.

Art. 8.º Contra las sentencias dictadas por los Juzgados constituidos en Tribunales Industriales podrá interponerse recurso de revisión ante la Sala de lo Civil de la Audiencia del territorio respectivo, conforme a lo establecido en el vigente Código del Trabajo.

Si por razón de la cuantía fue el recurso de la competencia del Tribunal Supremo se preparará conforme a las disposiciones del Código del Trabajo, dentro del término que éste señale, pero se entenderá en suspenso la personación ante dicho Alto Tribunal hasta que, restablecida la normalidad, se disponga lo adecuado.

Sevilla 5 de septiembre de 1936.—El general jefe, Gonzalo Queipo de Llano.

EL ALCALDE DE LA LINEA HACE ENTREGA AL SEÑOR QUEIPO DE LLANO DE MAS DE UN KILO DE ORO

Sevilla.—Ha visitado a don Gonzalo Queipo de Llano el alcalde de la Línea de la Sencación, en trayecto más de un kilo de oro para que sea engrosado a la suscripción abierta a favor del Ejército.

EN LA ISLA DE MOLLORCA YA NO QUEDA NINGUN MARXISTA

Palma de Mallorca.—Una escuadrilla de aviones de caza nacionalista ha realizado un largo vuelo de reconocimiento por toda la isla, no habiendo encontrado en parte alguna a los milicianos marxistas que hace unos días Madrid anunció que habían desembarcado aquí.

EL LAMENTABLE ESTADO DEL "MIGUEL CERVANTES"

Tanger.—El crucero "Miguel de Cervantes" que tuvo que salir de Tánger, ha entrado en Málaga con dificultad, pues se encuentra completamente desmantelado. El barco reina la mayor anarquía. Los marineros presentan en su mayoría cubiertos de vendajes.

Una vez que el barco fondeó los tripulantes desembarcaron, abandonándolo.

DICESE EN LA CAPITAL DE ESPAÑA DE QUE CUANDO CALGA TOLEDO SE INICIARA EL ASALTO DEFINITIVO A MADRID

Salamanca.—Todos los días abandonan la capital de España centenares de extranjeros ante la anarquía que allí impera. La mayoría de dirige a Alicante.

En Madrid los elementos anarquistas se han impuesto por un verdadero terror, cada día más desenfrenado. Está fusilándose diariamente a numerosos republicanos de izquierda, que para ellos son ahora lo mismo que si fueran elementos de derecha.

El Gobierno, a pesar de las medidas adoptadas, no puede dominar el pánico que se ha apoderado de la población civil de Madrid.

Los oceanistas están aterrados con los bombardeos de los aviones nacionales, que desconciertan a las milicias rojas, y como reprecias, extienden las medidas de terror, asesinando alevosamente a innumerables familias de elementos de derecha, o simplemente de familias de orden.

La aviación ha bombardeado intensa y eficazmente en el día de ayer la línea férrea de Guada-

lajara, cortando las comunicaciones con Madrid.

Las victorias de las fuerzas nacionales en la provincia de Toledo, especialmente la tremenda derrota de los rojos en Talavera de la Reina ha intensificado el pánico en Madrid. Ya se habla en ciertos medios que parecen autorizados, de que tan pronto calga Toledo en poder del Ejército nacional se iniciará el asalto definitivo a Madrid. Se reiterará a la población madrileña para que se rinda, y si no lo hace el castigo será terrible.

LA ACCION TERRORISTA DEL NUEVO GOBIERNO LARGO CABALERO-PRieto

Córdoba.—La misora fantasma "Gato" ha radiado la siguiente información:

"Murmúrase por todo Madrid que Largo Caballero e Indalcio Prieto han tomado posesión de los principales puestos del Gobierno con el objetivo de desarrollar una intensa campaña terrorista, a fin de sujetar violentamente a la población madrileña, que desde hace algunos días viene dando muestras de querer sublevarse.

Durante la noche de ayer y la madrugada de hoy, se ha oído fuego de fusilería en diversos puntos de la capital. Algunos milicianos que circulaban por las calles se decían unos a otros: "La 'limpieza' ordenado por Caballero y Prieto ha comenzado ya. Estos sí que son verdaderos jefes!"

En la mañana del sábado se ha podido comprobar que muchos camiones cubiertos con encerados se paraban a la puerta de la Nerópolis. Dícese que más de trescientas personas han sido durante la madrugada asesinadas en Madrid, figurando entre ellas muchos elementos de Izquierda Republicana.

El Gobierno marxista oculta con muchos cuidado y rigor la toma de Irún por las tropas nacionalistas, pero en los cafés, a pesar de todas las precauciones no se habla de otra cosa.

Corre el rumor de que los miembros de la Confederación Nacional del Trabajo pretenden insubordinarse. Los aparatos-sindicatos ejercen sobre ellos una estrecha vigilancia y tienen instrucciones de matarlos apenas observen un indicio de revuelta.

La población madrileña, por todo esto, ansia la llegada de las tropas nacionalistas.

El Alcázar de Toledo continúa estando, íntegramente, en poder de los cadetes

Valladolid.—De manera terminante, se sabe que el Alcázar de Toledo continúa estando, íntegramente, en poder de los cadetes y de las fuerzas que les auxilian.

Estos bravos caballeros cadetes siguen resistiendo con la heroicidad que tante les enaltece.

Lisboa (Radio Club Portugués).—El enviado de la Agencia Havas en Toledo, telegrafía diciendo:

Durante la noche, la artillería destruyó el palacio del gobernador. Continúa la demolición del histórico Alcázar toledano. La torre de la parte izquierda del soberbio edificio ha desaparecido casi por completo; la torre de la parte derecha está parcialmente destruida.

Los milicianos rojos lanzan infinidad de bombas de mano en el interior del Alcázar, donde resisten heroicamente los cadetes.

Comentario de Radio Club Portugués a la anterior noticia: ¿Para qué comentar? Sabemos ya de memoria los infundios de cada día sobre el Alcázar de Toledo. No merece la pena de perder el tiempo en hacer comentarios. Sin embargo, véase a continuación otra noticia que nos llega en este momento.—Una de la madrugada—y establézcase la confrontación de las dos noticias:

Cáceres, 8 (madrugada).—Noticias recibidas de Toledo acusan que los cadetes siguen resistiendo, brava y heroicamente dentro del Alcázar. Los cadetes están escribiendo, y la terminarán, la página más gloriosa de esta segunda reconquista de España, y se hallan, a pesar del largo período de asedio de los rojos, en magníficas condiciones, en mejores condiciones que nunca para prolongar la resistencia todo el tiempo que sea preciso.

Las anarquistas, empleadas en posiciones estratégicas

dentro del Alcázar, han impedido con su fuego certero y magnífico, la llegada de trenes de socorro para los marxistas. La situación de los rojos atacantes del Alcázar es francamente desesperada.

EL REGIMEN REPUBLICANO IMPLANTADO EN 1931 NO EXISTE YA DE HECHO

Valladolid.—Noticias que se han recibido en esta ciudad confirman lo que ya se sabe de lo que pasa en Madrid: que los republicanos de la capital han sido destruidos de los cargos de mando, y que gobiernan solo los comunistas, los anarquistas y los socialistas revolucionarios. Puede decirse que el régimen republicano ya no existe en Madrid.

Según se afirma, el Gobierno fue renovado a consecuencia de que Giral tenía la pretensión de proponer la suspensión de las hostilidades. Para negociar con el Gobierno de Burgos quería el ex presidente del Consejo que intervinieran los representantes diplomáticos de Inglaterra y Francia.

La propuesta fue considerada como señal de debilidad, y Azafra que no le importa gobernar sea con quien fuere, se avino a la exigencia de los republicanos.

Sabemos que la constitución del nuevo Gobierno ha causado la mayor impresión en los republicanos, que ven en ello el fin del régimen implantado el 14 de abril de 1931.

Continúan pesándose de las filas rojas al Ejército salvador, para luchar por España.—Son las víctimas del engaño de sus dirigentes

EN MADRID, PESE A LAS MENUDAS DE AQUEL GOBIERNO PARA ALCUZAR LA VERDADERA SITUACION, SE VA SABIENDO DE LAS GRANDES VICTORIAS DE LOS NACIONALISTAS

Burgos.—Continúan diariamente presentándose a las tropas nacionalistas numerosos elementos de las fuerzas enemigas que se ofrecen para luchar al lado del Ejército de Burgos. La mayoría de estos fugitivos se manifiesta indignados contra sus dirigentes, diciendo que les han traído "traidoramente engañados" debido a lo cual se hallan luchando todavía en defensa de una causa que suporan justa.

Agregan que después de los últimos bombardeos de la aviación nacionalista sobre Madrid, la situación de la capital es desoladora. El aspecto de Madrid es de verdadera tristeza. Por las calles no circula casi nadie. El desaliento y la incertidumbre adquieren proporciones extraordinarias. A pesar de las medidas adoptadas en el sentido de que el vecindario de Madrid ignore la verdadera marcha del movimiento, sin embargo, de una manera vaga, se va sabiendo el avance de las fuerzas nacionalistas, especialmente el realizado en la provincia de Toledo.

El conocimiento de estos hechos que a todo trance se procuran ocultar, sin conseguirlo, ha contribuido enormemente a introducir la alarma y el desaliento en las huestes marxistas que hasta aquí se habían conservado animosas.

Discurso del «Duce»

Al finalizar las grandes manobras militares en Italia, el Duce pronunció el siguiente discurso: "Oficiales, suboficiales, cabos, soldados, camisas negras y gente de Irpinia (villa de Italia). Hablo a vosotros y al pueblo italiano.

Las grandes maniobras del año XIV han terminado, desarrollándose en una atmósfera de entusiasmo grande y empuje de la mayor simpatía de toda la población de Irpinia. Mañana, en la llanura del Voltorno, desfilarán más de 60.000 hombres, 200 carros de asalto 400 cañones, 400 morteros, 3.000 ametralladoras, 2.800 tanques. Pero toda esta masa es sólo una fracción en comparación del total de los hombres y de los medios que Italia puede hoy seguramente reunir. Todas las fuerzas armadas de Italia son hoy más eficiente que nunca. En condiciones de que en pocas horas y en una so-

la orden podemos movilizar 8 millones de hombres dispuestos al sacrificio y al heroísmo.

El pueblo italiano sepa que su paz interior y exterior está íntegramente unida a la del mundo. Italia posee hoy en el corazón de Africa inmensos y ricos territorios conquistados con aplastantes victorias; de manera que por un período de largos decenios podrá desarrollar su virtud de trabajo y su creadora capacidad. Por lo tanto rechazando el absurdo concepto de la paz perpetua, deseamos vivir lo más largamente posible en paz con todos, estando decididos a ofrecer nuestro diario concurso para la obra de colaboración entre los pueblos.

Después de la quiebra catastrófica de la Conferencia del Desarme y frente a la continuada carrera de los armamentos, mientras algunas situaciones políticas están desarrollándose ambiciosamente, los italianos del tiempo fascista tienen que ser siempre más fuertes para poder hacer frente a toda eventualidad y mirar firmemente cualquier destino. Hay que tener en cuenta que nuestro Imperio no ha nacido de un compromiso adquirido sobre una de las verdes mesas de la diplomacia, sino por cinco gloriosas batallas, superando enormes dificultades materiales y con venios casi universales de todos los Estados, con el espíritu de la revolución fascista que brillaba en los ojos de los soldados que combatían, espíritu que que los llevará mañana a donde lo requiera el rey y la patria.

Antes de concluir, pregunta: ¿Las viejas cuentas fueron todas arregladas? (La muchedumbre contesta: sí, sí). ¿Y hemos vuelto derechos hasta hoy? (vuelve la muchedumbre a gritar: sí, sí, sí). Pues os digo y os prometo que así haremos mañana y siempre."

Otro embajador español que se adhiera al Gobierno de Burgos

Washington.—El embajador español en esta capital ha presentado su dimisión al Gobierno de Madrid.

Al mismo tiempo se ha adherido a la Junta Nacional de Burgos.

LAS POTENCIAS SE MANIFIESTAN ANTE EL PELIGRO DEL COMUNISMO EN EUROPA

Milán (Radio Milán).—Informa de Roma que el periódico parisino "Le Temps" declara que el Gobierno rojo que preside Largo Caballero, constituido en plena guerra civil, significa un desafío del comunismo a todas las naciones de Europa, principalmente España. Esto—subraya el periódico francés—debe mirarse de acuerdo con la importancia que el hecho tiene en sí. El mismo periódico informa que se acentúa por parte de los comunistas franceses la presión sobre el vecindario del Frente Popular en favor de la ayuda de Francia a los marxistas españoles.

En la opinión inglesa, por el contrario—sigue diciendo el periódico—se ha producido un cambio importante, sobre todo desde que Largo Caballero ha asumido el Poder. Según parece, a Inglaterra este cambio de política del Gobierno de Madrid "no le ha convencido", y consecuentemente con ello, el Gobierno inglés adoptará sus providencias presentes y futuras. Esencialmente, critica la opinión autorizada inglesa que el Gobierno rojo de Madrid se haya negado redondamente a negociar para la humanización de la guerra civil española. El "Evening Herald" dice que todas las potencias amenazadas por el comunismo deben formar un frente común para combatirlo a sangre y fuego y deben, antes que nada, ponerse en contra de las barbaridades que cometen los marxistas españoles, que han dejado en España una huella bien honda y dolorosa.

"El Mensajero de Roma" dice que frente a los infinitos horrores del marxismo no es posible defender ya el principio de la no intervención. Antes hay que extirpar a ese marxismo criminal y sangriento.

UN SUBMARINO ROJO, BOMBARDEADO Y HUNDIDO

Coruña.—Dos hidroaviones que salieron de El Ferrol hallaron en su camino un submarino rojo, que vino desde Bilbao y pretendía descender al Mediterráneo. Los dos hidroaviones le sorprendieron al amanecer y le bombardearon.

Una bomba cayó sobre la torreta del submarino, destruyéndola por completo. Imposibilitado de poder sumergirse, el submarino tuvo que aguantar el duro castigo que contra él dirigieron ambos hidroaviones. Por fin, el submarino cayó sobre los restos de la torreta, abriéndose una vía de agua y el submarino se hundió antes de diez minutos.

SE HAN TOMADO LAS ALTURAS QUE DOMINAN EL PUEBLO DE PASAJES

Irún.—Han sido tomadas las alturas que dominan Pasajes. También ha sido ocupada la estación férrea de dicho pueblo, y desde ambos puntos, que son muy importantes, se ha abierto un terrible fuego sobre la población de Pasajes, fuego que se cree preparatorio de la ocupación de dicha localidad por las fuerzas nacionales.

Los primeros puntos atacados por los nacionalistas han sido las trincheras que los marxistas tenían en Pasajes de San Juan.

LA INTENCION DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS AL LIBERTAR A ABD-EL-KRIN

Milán (Radio Milán).—Algunos periódicos de Asturias confirman la noticia de que el Gobierno francés ha libertado al ex cabecilla rifeño Abd-el-Krin para que vaya a la zona del Protectorado español de Marruecos a organizar una rebelión contra las fuerzas que siguen fieles al general Franco.

EL VICTORIOSO YAGÜE HA SIDO ASCENDIDO A CORONEL

Coruña (Radio Coruña).—Comunican de Burgos que el Gobierno nacional ha promovido a coronel al teniente coronel Yagüe confirmándole en el mando de la Región Extranjera.

El ascenso ha sido para recompensar las grandes victorias a que el teniente coronel Yagüe ha llevado a las fuerzas de su mando en los sectores extremeño y toledano.

VILLAFRANCA DE CORDOBA Y FUENTE PALMERA EN PODER DE LAS TROPAS NACIONALES

Córdoba.—Las columnas que operan en esta provincia han conquistado los pueblos de Villafranca de Córdoba y Fuente Palmera en donde había fuertes concentraciones de marxistas. Estos fueron duramente castigados. Se les cogió abundante material de guerra y muchos prisioneros y se les causó gran cantidad de bajas.

LOS PARROCOS DE NAVARRA DISPUESTOS A ENTREGAR LOS VASOS SAGRADOS EN FAVOR DEL EJERCITO

Cádiz.—Informa de Pamplona que los párrocos de Navarra, a ejemplo de lo que se hace en otras provincias, han dirigido una petición al obispo de Navarra para que les autorice a ofrecer los vasos sagrados y otros objetos del culto para las suscripciones a favor del Ejército.

EL AVIACION NACIONAL EN LAS FILAS ENEMIGAS

Madrid.—Ha sido recogida una llamada urgente, indicada del terror que impone en las filas enemigas la aviación nacionalista. Decía así: "A las tres de la madrugada se oyen los trinitores nacionalistas, que aprovechan la niebla para el bombardeo". Las noticias de Margarita Neuken piden urgentísimamente auxilio al cuartel general.

EN CRIMEA Y LA TRANSCAUCASIA FUERON DESCUBIERTAS CONSPIRACIONES

París.—En Crimea y Transcaucasia fueron descubiertas también conspiraciones contra Stalin.

BLUM DARA CUENTA DE LA POLITICA SEGUIDA EN LA CUESTION DE ESPAÑA

París.—En una asamblea que celebra el partido socialista Leon Blum ha anunciado que dará cuenta de la política seguida en los asuntos de España. EL CONSUL DE ESPAÑA EN LIVERPOOL SE OFRECE AL GOBIERNO DE BURGOS

Tetuán.—El cónsul de España en Liverpool ha presentado su dimisión al Gobierno de Madrid ofreciéndose incondicionalmente al Gobierno de Burgos.

El general Queipo de Llano ante el micrófono

La charla de anoche

La situación militar es admirable

En San Juan de Luz ha sido convocada una reunión de diplomáticos acreditados en España para tratar de humanizar la lucha

Sevilla.—El general Queipo de Llano, en su charla de anoche ante el micrófono de Radio-Sevilla, subrayó lo más importante de la jornada.

Empezó diciendo que el Gobierno francés, según noticias que le han llegado, se reunió en Consejo para tratar de los asuntos de España. Estando reunido el Consejo se le presentó una comisión de obreros marxistas franceses pidiendo la inmediata abolición de todas las medidas restrictivas citadas por Francia contra el envío de armamentos a los rojos españoles. El Presidente se negó a complacerles, pero en el Consejo prevaleció la opinión contraria. De ser esto cierto, que le decir que Francia se quita la careta para prestar decididamente auxilio material y moral a los marxistas españoles. No es posible creer esto, que significaría una declaración de guerra, cuando León Blum ha dicho que incluso daría su vida por evitarla. Ahora bien, la noticia ha sido lanzada, y mientras no la desmientan autorizadamente hay que tomarla en consideración. Ahora bien; yo digo por mi parte que sería absurdo que Francia, ostentando el triple lema de Libertad, Igualdad y Fraternidad, se pusiera al lado de los asesinos de los que no piensan como ellos y practican la fraternidad humana aplicando posturas dignas de los verdugos más refinados. Es incomprensible que una nación como la francesa, que se llama a sí misma "cerebro del mundo", apoye a los que no han respetado los más insignes monumentos, llegando incluso a la destrucción del sagrado Monasterio de la Rábida, cuna de la Raza; aunque ya sabemos que esto no lo hace el pueblo francés, sino su Gobierno, o las hordas que imponen la tiranía a ese Gobierno, que está llevando al pueblo francés por un camino que amenaza con terminar en una tragedia comparable a la que está sufriendo España en estos momentos.

Luego dice que para asistir a un mitin en Francia ha ido allí Marcelino Domingo, que siempre procuró quitarse de enmedio en víspera de estallar un complot en el que él estuviera complicado, y "La Pasionaria", que corresponde con terribles amenazas a la admiración que me inspira a mí verla tan en auge, ella que empezó de "maritorme" en un fingido de Somorostro. En este mitin, como en todos, nos llaman retrógrados y obscurantistas y no sé cuántas cosas más, diciendo que los verdaderos demócratas son

ellos. Si es que por democracia se entiende el gobierno del pueblo por el pueblo, tiene razón, puesto que en el territorio que ocupan no manda el Gobierno, sino el pueblo, mejor dicho, lo más depravado y soez de la chusma. Y si esto es democracia, yo no soy demócrata. En cuanto a esa del obscurantismo, donde nos otros mandamos puede vivir todo el mundo mientras se sujete a las leyes. El obrero trabaja, y si las circunstancias presentes nos han impedido acabar todavía con el paro, por lo menos hemos establecido impuestos para que nadie se quede sin comer.

Los marinos ingleses que han estado por la España roja recogiendo a sus connacionales, han referido en Inglaterra espantosos detalles. Hoy difunde la Radio el episodio de 90 hombres quemados vivos con gasolina por ser de derecha, el de un grande de España encerrado vivo en saco y su mergido de este modo en una caldera de agua hirviendo, y el de las monjas de Málaga, paseadas desnudas por las calles, entre la bafa del populacho, y asesinadas luego con granadas de mano. ¡Es-

voluntaria caída de una bomba en Málaga que el otro día referí y lamenté como un accidente lamentable. Pero ellos se complacen en estas cosas. Hoy, como re presalia, sin duda, por la paliza de Cerro Muriano, han bombardeado Córdoba, y como están mal de bombas, mientras no le llegan del Extranjero, atacan las casas de las afueras, que tienen poca resistencia, matando sin escrúpulos a gente del pueblo, del pueblo al que ellos dicen defender. Igual que en Córdoba, han bombardeado Cádiz y Antequera, poblaciones que ni siquiera sueñan en hacer suyas y en las que han causado estragos.

Dice el general que el señor García Mansilla realizó unas gestiones cerca del señor Barcia, del anterior Gobierno, quien le prometió dar todas las facilidades posibles pero aquellas gestiones han sido acogidas ahora despectivamente en Madrid, como corresponde a esa canalla, que, al fin y al cabo, se les privaría de asesinar y de destruir, que es su única táctica de lucha. La atmósfera internacional se hace cada vez más densa y esto es siempre peligroso.

Sección Administrativa de primera enseñanza

CIRCULAR

Los señores maestros y maestras nombrados con carácter interino para servir Escuelas nacionales vacantes en la provincia, deberán remitir a esta Sección antes del día 11 del presente mes, fecha en que se comunicará al señor habilitado del Magisterio el parte de alteraciones, la siguiente documentación, precisa para ingreso en nómina y formación de expediente personal:

Partida de nacimiento sencilla a excepción de aquellos que con anterioridad hayan servido Escuela Nacional.

Tres copias del título administrativo o nombramiento con la certificación de posesión.

Tres copias del título profesional o del certificado de haber efectuado el depósito para la obtención del mismo.

Dos copias de la situación militar.

Los títulos o nombramientos serán reintegrados con póliga de 7,50 pesetas y sello del Colegio de Hermanos del Magisterio de una peseta.

Las copias serán compulsadas por la Alcaldía respectiva y reintegradas con timbres móviles de 0,25 pesetas.

Huelva a 7 de septiembre de 1936.—El Jefe de la Sección, Fulgencio Prat.

PAGINA DE LA HISTORIA

Un monumento en La Pañoleta

La "Hoja Oficial de los Lunes", publica ayer el siguiente artículo, que reproducimos, por tratarse de justo homenaje a tributar al comandante Haro con fuerzas a su mando.

Dice así: "Entre los más relevantes episodios de esta guerra civil a que nos han compelido los absurdos desmanes y perfidias de la horda marxista, ocupa un señalado lugar aquel de La Pañoleta en que un puñado de bravos y pundonorosos guardias civiles hizo frente a centenares de mineros de Río Tinto, que ya han pagado con sus vidas el desvarío de sus mentes alocadas.

Recordemos el memorable suceso.

Catorce camiones, portadores de aquellas bombas y de destructora dinamita, llegaban para caer sobre nuestra santa y sufrida ciudad, al fin de aniquilarla y convertirla en cementerio de sus moradores y en ciclópeos montones de escombros.

El crimen, que no hubiera acaecido otro igual la Historia, iba a perpetrarse. Aquellos marxistas alentaban, rabiosos, guiados por la cequera de una negrura de rencores, y ya comenzaban a gustar la satisfacción del horrible crimen que estaban próximo a cometer. Mas he aquí que el Dios de la Misericordia, siempre propicio a velar por el bien de nuestra maravillosa Sevilla, opone su bendita mano a la realización de los malaventurados designios, e inspira a aquellas fuerzas beneméritas que los acompañaban la noble acción de reducir y exterminar a aquellos locos antes de que el cataclismo sobreviniese. Y urdiendo una estratagema realizaron su fin, evitando la tamaña iniquidad de tan viles propositos.

No hubiera sucedido de esta manera, e invadiendo aquellos forajidos nuestra ciudad la hubie-

ran los nombres de los heroicos guardias civiles que realizaron la proeza, y sobre la pirámide, la Cruz redentora, conmemorando el sentido providencial que rige todos los sucesos encaminados hoy a salvar la vida y el honor de nuestra Patria.

Proyectado así el monumento habría de realizarse con la rapidez que reclama el merecimiento de su erección y con los reducidos gastos a que obliga la atención de otras necesidades.

Y por él recordarán las generaciones venideras una de las páginas más gloriosas de nuestra España inmortal.

J. MUÑOZ SAN ROMAN"

Ferrocarril de Zafra a Huelva

AVISO AL PUBLICO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del próximo lunes 7, suprimirá el servicio de viajeros que en la actualidad verificaba entre Huelva y Valdelamusa con su Coche-Automotor, para realizarlo de manera provisional entre HUELVA y JABUGO por sus TRENES MIXTOS CORREOS N.º 1 Y 2 y entre iguales estaciones con el COCHE AUTOMOTOR y sujeción a los horarios de los TRENES 3 Y 4, que circularán incluso los domingos.

Huelva 4 de septiembre de 1936

LA PROVINCIA en la provincia

ALJARAJUE

Relación de donativos en especie por suscripción abierta por los señores don José Aragón (guardia cívico); don José Escudero (carabimero); don José Ortega Pablo, don Manuel Abrio y don Manuel Rodríguez Díaz para las Milicias de Falange.

- Doña Teresa Faustina siete galinas.
- Doña María Francisca 4 id.
- Don Luis Augusto, 8 id.
- Doña María Teresa, 10 id.
- Sr. Zamora Velasco, 3 id.
- Doña Antonia Dorado, 4 id.
- Don Leonardo Ponce, 10 id.
- Doña Francisca Gómez, 3 id.
- Doña Josefa Martín, 6 id.
- Doña Catalina González 6 id.
- Don Antonio Feria, 6 id.
- Doña Inés González, 6 id.
- Doña Rita González, 6 id.
- Doña Catalina Rodríguez, 10 idem.
- Doña Dolores Gómez, 7 id.
- Doña Manuela Fernández, 8 id.
- Doña Rosario Gómez, 6 id.
- Doña Leonor Feria, 7 id.
- Doña Antonia Matilde, 7 id.
- Doña Dominga Feria, 3 id.
- Doña Sebastiana Maestre, 6 id.
- Doña Francisca Rodríguez, 8 id.
- Doña Francisca Morgado, 6 id.
- Lepandrina, 4 id.
- Doña Miguela González, 2 id.
- Doña Dometria Sánchez, 8 id.
- Don Pedro Romero, 6 id.
- Doña Pastora Rodríguez, 6 id.
- Don Pedro Lampré, 8 id.
- Doña Encarnación, 6 id.
- Doña Francisca Domínguez, 6 idem.
- Doña Ramona Martín, 4 id.
- Doña Isabel Rodríguez, 10 id.
- Doña Idefonsa García, 5 id.
- Doña Juana Vázquez 6 id.
- Doña Bella Feria, 3 id.
- Doña Bella Gómez, 2 id.
- Doña María Toronjo, 4 id.
- Doña Josefa Martín, 6 id.
- Doña Francisca Gómez, 3 id.
- Don Maximino Alfonso, 2 id.

Academia provincial de Dibujo y Pintura de Huelva

SAN CRISTOBAL N.º 10

Dirigida por don Pedro Gómez y don Enrique García Orta

Desde primero de septiembre han quedado abiertas las clases de dibujo y pintura en esta Academia, de 3 a 5, como el curso anterior.

MATRICULA GRATUITA.

El mejor purgante SON LAS AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de Sales de Carabaña.-Medicinal de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: HIJOS DE R. J. CHAVARRI, Montera, 50.-MADRID De venta en Farmacias y Droguería

to es democracia! Afortunadamente, el mundo entero conoce ya estos erimenes y los repudia.

Por indicación de su decano, el caballero embajador de la Argentina señor García Mansilla, el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid inició unas gestiones para humanizar la guerra civil en España. Se refirió a la protección de las poblaciones civiles, a la falta de medicamentos, de agua y de luz, así como a la protección de los monumentos históricos y artísticos. Se iniciaron las gestiones con el Gobierno de Madrid, ya que nosotros nos habíamos anticipado espontáneamente a cuanto pudieran sugerirnos en este sentido. A nosotros no se nos puede imputar crímenes, ni la destrucción de monumentos, ni daños a las poblaciones civiles, excepto la in-

A continuación, el general se refiere a la situación militar y dice que, cerrada la frontera del Norte y limpio el terreno de efectos y armas recogidos al enemigo, se han presentado las fuerzas nacionales sobre Pasajes donde los rojos se retiraban hacia San Sebastián. En esta población recorren las calles grupos de mujeres y niños pidiendo a las autoridades marxistas que se rindan para librarse de los horrores de la guerra.

En Cerro Muriano una avanzadilla de diez hombres y un caballo fue copada por nuestros Regulares.

En Talavera descansan las tropas y llevan ya enterrados 425 muertos de los rojos.

En Cerro Muriano, en la casa que ocupaba el mando rojo, se encontraron 200 máquinas de coser, nuevecitas. Unos dicen que eran producto de saqueos y otros que las llevaban a Córdoba, dando por cierta su conquista, para movilizar a las mujeres y obligarlas a coser uniformes para los marxistas.

Confirma el general que los nacionales han tomado Hoy Hornachuelo, en la provincia de Córdoba, sin disparar un tiro.

Confirman también que la aviación roja ha vuelto a bombardear Antequera, sin razón militar que lo justifique.

Nosotros en los últimos siete días hemos cogido al enemigo 1.500 muertos, 45 cañones, centenares de prisioneros y una cantidad incalculable de municiones y fusiles, material sanitario, coches ligeros, camiones, etc.

Hoy circuló el rumor de que el famoso reñonador Antonio Caffero había muerto en una acción de guerra. Afortunadamente, está bueno y salvo y prestando grandes servicios a la causa del Ejército nacional. Señores, buenas noches.

LA SECCION FEMENINA TRADICIONALISTA

Un llamamiento de las "Margaritas" a las mujeres de Huelva

Constituida la Junta organizadora de las MARGARITAS, de la Comunidad Tradicionalista, en la Plaza de las Monjas, número 1, lo hacemos saber a todas las señoras y señoritas que tengan por lema DIOS, PATRIA y REY y quieran pertenecer a esta organización, para que se pasen por nuestra oficina, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

¡MUJERES! Las MARGARITAS os esperan para realizar la labor de caridad que nos está encomendada a las mujeres españolas

La Junta Directiva.

OBJETOS PARA EL CENTRO DE LAS MARGARITAS

Las simpáticas "Margaritas" nos piden para su local social los siguientes efectos:

- Tres máquina de coser.
 - Dos máquinas de escribir.
 - Una radio.
 - Un timbre.
 - Y un servicio de aseo.
- A las personas que deseen facilitar dichos objetos, bien entendiéndose que solo serán en calidad de préstamo, mucho les agradeceremos los entreguen en el Cuartel del Requeté, sito en calle Rascón, número 7.

HIPOTECAS

Agencia de préstamos con el Banco Hipotecario de España JOAQUIN D. QUINTERO ROQUETA

ran hecho teatro de la más importante catástrofe.

El suceso que recordamos narra ca una fecha de las más memorables entre las de estos luctuosos episodios que estamos viviendo; y bien merece, por su importancia suma, que su memoria quede perpetuada por los siglos.

Para ello debería levantarse un sencillo pero adecuado monumento en aquel lugar de La Pañoleta en que fué atajada la amenaza maldita, una pirámide labrada con la piedra que blanquea en los montes de Górena; en una de sus caras una lápida de mármol

En 20duros

Bajo soleado, moderno. Tres habitaciones, amplia cocina, patio con lavadero independiente. Instalación eléctrica, porteria. Plaza de San Pedro número 2. (Referencias, teléfono 1346).

Servicio Hispano-Portugués entre 12 Horas 12-Sevilla y Lisboa-12 Horas 12 Empresas Casal y Palmelense Combinadas

Billete de ida ó vuelta 42 pesetas Billete de ida y vuelta valedero por 90 días 68 pesetas

EMPRESA CASAL LINEA DE VIAJEROS Y CORREOS Sevilla a Alcalá de Guadaíra.--Sevilla a Utrera.--Sevilla a Malrena, Viso y Carmona.--Sevilla a Aracena, Alájar, Cortegana, Jabugo y Rosal de la Frontera. Estación de Jabugo a Higuera de la Sierra. Esta empresa para facilitar el acceso a las Grutas de las Maravillas, enlazará con los trenes de turismo en Estación de Jabugo y expedirá un billete de ida y vuelta a precios reducidos. Oficinas: Almirante Lobo número 15 (Puerta de Jerez) Teléfono 25.337.--(Sevilla.)

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Fundada en 1864
 Capital y Reserva Ptas. 137.795.880.94

INCENDIOS. (Explosiones, Cosechas, Pérdida de alquileres Paralización de trabajo, Recurso de vecinos, etc.)
ACCIDENTES. (Ley de Accidentes del Trabajo, Agricultura, Individuales, Automóviles, Rep. Civil, etc.)
VIDA. (Pólizas para casos de Vida, Muerte e Invalidez, Rentas Vitalicias, Dotes, etc.)
MARITIMOS. (Buques y Mercancías)
ROBO Y TUMULTO POPULAR. (Mobiliarios, Mercancías, Metálico)
 Cobradores, Atracos, etc.)
VALORES. (Transportes de alhajas, Títulos, Billetes de Banco, etc.)

Agencias en todos los pueblos de la provincia

Subdirección de Huelva: JOAQUIN ARAGON
 Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 1520

Donativos en oro para la reconstrucción del Tesoro Nacional

EN CALAÑAS

Don Alfonso Morales Rollán, una sortija, 3.700 gramos.
 Don Gaspar Núñez Barba, una sortija, 6.250.
 Don Antonio Núñez Conde, una sortija, 3.
 Don Ramón Conde Gómez, una sortija, 15.600.
 Srta. Pepita Conde Vélez, una pulsera, 10.850.
 Doña Concepción Conde de Santos, una sortija, 2.
 Don José Santos Vázquez, una sortija, 1.500.
 Don Benito Conde Vélez, una sortija y gemelos, 7.050.
 Don José María Noriega Pérez, una sortija, 4.300.
 Don Gregorio Gómez Soltero, tapa de reloj, 28.700.
 Srta. Pepita Romero Ramírez, una sortija, 2.
 Don Juan Conde Vélez, una sortija, 3.
 Don Julián Romero Gente, una sortija y trozo de cadena, 9.360.
 Doña Catalina Marianas de Romero, una sortija, 4.950.
 Doña María Gracia Romero de Conde, una sortija 2.060.
 Doloreta Conde Romero, un tija, 4.300.
 Srta. María Teresa González Mayboll, una cadena y medalla, 6.520.
 Don Cayetano Naranjo Arrayas, una sortija, 3.800.
 Doña María Arenas de Naranjo, una sortija, 3.400.
 Don Mariano Maturana Zarate, una cadena, 13.500.
 Srtas. Lola, Felisa y Luisa Maturana, tres sortijas, 7.550.
 Don Camilo González, una sortija, 4.800.
 Doña Concepción Mayboll, una medalla y sortija, 10.350.
 Don Juan J. Caballero, trozos de sortija, 6.900.
 Don Juan Alonso Baquero, una sortija, 4.250.
 Sra. de Manuel Galán, una sortija, 1.350.

Srtas. Carmen y Cinta Núñez cadena, medalla y sortija, 6.850.
 Don Juan Luis Vázquez, una sortija, 2.
 Don Juan Cerrejón Delgado, una sortija, 4.150.
 Srtas. Carmen, Ana y María Marianas, tres sortijas, 9.900.
 Doña Josefa Romero de Marianas, una sortija, 4.600.
 Don Miguel Meniz, una sortija y alfiler, 6.525.
 Don Sebastián Cerrejón, cuatro sortijas, 6.800.
 Srta. Juana Romero Reales, una sortija, 2.900.
 Srtas. Catalina y Alberta Márquez, dos sortijas, 15.650.
 Don Juan Palacios Conde, dos sortijas, 8.100.
 Doña María Caballero de Soto, una sortija y funda reloj, 18.100.
 Don Alonso Ortiz Morian, un alfiler, 1.800.
 Srta. Juana Ortiz Merian, una sortija, 4.100.
 Bernarda y Josefina Morales, una cadena y medalla, 3.200.
 Doña Josefa Núñez de Morales, una pulsera, 4.300.
 Doña Inés Ortiz de Ortiz, una sortija, 3.600.
 Srta. Juana García Arenas, un alfiler y pendientes, 4.700.
 Srta. Petra Crespo Marianas, una sortija, 2.700.
 Doña Juana Conde Gómez, dos sortijas, 3.350.
 Srta. María Barranco Soltero, un alfiler y sortija, 4.100.
 Don Diego Hidalgo Raya, una sortija, 2.
 Don Juan Caballero Conde, unos pasadores, 5.
 Don Blás Vázquez Caballero unos pendientes, 1.
 Don Cristóbal Baquero Romero, unos pendientes, 1.350.
 Don Juan Monge Romero, unos pendientes, 2.400.
 Don Enrique González Mayboll una cadena y tapa de reloj, 22.
 Doña Carmen Baquero Marianas, una cadena, 7.250.
 Doña Josefa Calallero Palacios, una sortija, 3.
 Don Rodrigo Márquez Baquero, una sortija y pendientes, 2.800.
 Don Juan Caballero García, una sortija, 3.750.
 Doña Josefa Palacios Borrero, una cadena y medalla 3.500.
 Don Pedro Juan Hidalgo Galán, unos pendientes, 1.650.
 Don Diego Ferreira, restos de sortijas, 3.700.
 Srta. Juana Romero Palacios, sortija y esclava, 7.250.
 Don Juan Pérez Marianas, una sortija, 2.400.
 Srtas. Isabel y Ana Caballero, dos sortijas, 4.100.
 Don Manuel Borrero Manovel, un colgante, 16.800.
 Don Manuel el Pimiento, una pulsera, 19.500.
 Don Jerónimo Sánchez Barranco, sortijas, 11.400.
 Don José González Marín, una sortija, 3.600.
 Don Cristóbal Baquero Romero, sortija y cruz, 3.650.
 Doña Juana Pérez de Rubio, una sortija, 1.500.
 Don Diego Baquero Gómez, tres pares de pendientes, Corazón y sortijas, 14.700.
 Don Amador Marroco Charneca, gemelos moneda, 9.750.
 Srta. Bartolina Marroco, una sortija, 1.200.
 Don Fernando Pérez Baquero, dos sortijas, 6.900.

Don Antonio Martín Ruiz, una sortija, 1.001.
 Doña Dolores de Vicente Martín, una sortija, 2.050.
 Don José Vives y familia, dos sortijas, 8.005.
 Doña María Flores Baquero, resto de pendientes, 3.
 Srtas. María e Isabel Marianas, dos sortijas, 7.750.
 Srta. María Baquero Cerero, una sortija, 3.750.
 Don Juan Llanes Márquez, una sortija, 4.
 Srta. Josefa Caballero García, una sortija, 3.400.
 Don José María Arenas Márquez, una sortija, 4.150.
 Doña Josefa Sánchez Barranco, cadena, medallas y sortija, 6.300.
 Sra. Viuda de Alfredo Praderes, unos pendientes, 3.900.
 Don José Santana Tenorio y señora, maestro de Cabezas Ruidas, dos sortijas, 13.
 Ayuntamiento, una moneda de 10 pesetas.
 Doña Inés Vélez de Conde, id. de 25.
 Doña Concepción Conde de Santos, id. de 25.
 Don José Santos Vázquez, id. de 25.
 Don Feliciano de Soto, id. de 25.
 Don Bartolomé Tejero Vélez, id. de 25.
 Don Pedro Romero Marianas, id. de 25.
 Doña María Romero Marianas id. de 25.
 Doña María Romero Marianas, id. de 25.
 Doña Josefa Romero Romero, id. de 25.
 Don Julián Romero Gento, id. de 20.
 Hijos de don Cayetano Naranjo, dos id. de 25.
 Doña María Marroco de Ortiz, una id. de 10 escudos.
 Don Juan Ortiz Ramírez, id. de 25 pesetas.
 Don Juan Manuel Fernández Fortalera, id. de 20.
 Don Juan Luis Vázquez, una libra esterlina.
 Hijos de don Juan Luis Vázquez, una moneda de 25 pesetas.
 Don José Mariñas Romero, id. de 25.
 Don Andrés Fernández Pacheco, id. de 25.
 Señora de don Andrés Fernández, id. de 10.
 Don Juan Palacios Conde, dos id. de 25.
 Don Esteban Marianas Romero, una id. de 25.
 Sra. Viuda de don Juan Macías, id. de 20.
 Don José R. Ortiz Ramírez, id. de 25.
 Don Javier Casto Gómez, tres id. de 25.
 Hijos de don Javier Casto, dos id. de 20.
 Don José María López Borrero, una id. de 10.
 Don Blás Vázquez Caballero, dos id. de 10 francos.
 Don Juan Gómez Romero, 10 id. de 25 pesetas.
 Srta. Pepa Martín, una id. de 25.
 Don José María Arenas, id. de media libra.
 Don Diego Ramírez Gento, una id. de 25 pesetas.
 Don Juan Manuel Hidalgo Raya, id. de 20.

(BARRIO DE LOS SILOS)

CALAÑAS

Doña Eloisa Castilla Charneca, una sortija.
 Doña Inés Castilla Charneca, una sortija.
 Doña Soledad Gallart Romero, una sortija.
 Don Alonso Hermoso Naranjo, media libra esterlina.
 Srta. Dolores Cerrejón Delgado, una sortija.
 Hermanos Vázquez Pérez, una libra esterlina.
 Don Manuel Cortés Batanero, una sortija y una moneda de 10 francos.
 Sra. Viuda de don Nicolás Pérez Conde, media libra esterlina.
 Don Antonio Pablo Vázquez, moneda de 25 pesetas.
 Don Rafael Pinillas, una sortija.
 Don Sergio Ronchel, una sortija.
 Doña Antonia Delgado Rebollo, una cadena.
 Doña Valentina Cerrejón Hernández, una sortija.

Don Ovidio Castilla Murto, una sortija.
 Don Ismón Hidalgo Cabezas, unos pendientes.
 Doña Juana Vázquez Castilla, unos pendientes.
 Don Angel Ortega Fernández, unos pendientes, anillo y moneda de 25 pesetas.
 Doña Aurora Mercedes Durán, unos pendientes.
 Doña Isabel Rodríguez Ramírez, dos pares de pendientes.
 Doña María Torilo Moreno, unos pendientes.
 Doña María Salvador Palma, unos pendientes.
 Doña Josefa Macías Vicente, una pulsera.
 Doña Josefa Castellano González, unos pendientes.
 Doña Juana García Pinto, una sortija.
 Doña Juana Castillo Gallart, una sortija y pendientes

EL CERRO DEL ANDEVALO

Don Pedro González Domínguez, Una moneda de 25 pesetas.
 Doña Catalina González Domínguez, Una moneda de 25 pesetas.
 Don Juan Angel Márquez Díaz, un par de pendientes y una moneda de 20 pesetas.
 Don Francisco Ramírez Fernández, tres anillos, un alfiler y un broche.
 Don Pedro García González, dos sortijas, un colgante con media libra esterlina.
 Don Joaquín Rodríguez Espinosa, una sortija.
 Doña Angela Vázquez Díaz, un anillo.
 Don Juan Sanchez de la Corte, un colgante con moneda de 25 pesetas.
 Doña María Manuela García Perea, un anillo.
 Don José Pérez Conde, dos monedas de 25 pesetas, dos anillos y una caja de reloj.
 Don Bartolomé Vázquez Pérez y hermanas, cinco monedas de 25 pesetas.
 Don Arturo Miranda Hurtado, una sortija.
 Don Pedro González García, una moneda de 21 y cuartillo.
 Don Benjamín Angel Pardo y señora, tres anillos.
 Don Evaristo Meriñ y Martín, quince monedas de 25 pesetas y tres de 20 pesetas.
 Don Pedro Romero Borrero, cinco monedas de veinte pesetas y dos de 21 y cuartillo.
 Don Mateo Romero Serrano, una moneda de veinte pesetas.
 Don Miguel González Fernández, una moneda de 20 pesetas.
 Don José Bravo Rico, una moneda de 25 pesetas, un par de zarcillos y otro suelto.
 Doña María Sánchez Rofa, un anillo y un par de zarcillos.
 Doña Roda Deumié de Pérez, una pulsera, dos pasadores, un anillos y dos monedas de 25 pesetas.
 Don Lorenzo Romero Moreno, un anillo.
 Don Alfonso Piro Ronchel, un anillo.
 Don Miguel García Perea, una onza una moneda de 25 pesetas y una de 10 pesetas.
 Don Sebastián Romero Sánchez, unos zarcillos.
 Don Alfonso García Vázquez, tres monedas de 25 pesetas y una esmeralda.
 Doña Inés Romero, una cadena.
 Doña Petra Pino, unos zarcillos.
 El niño Andrés Vázquez Romero, una moneda de 25 pesetas.
 Don Domingo Márquez Díaz, una moneda de 20 pesetas.
 Doña Isabel Moreno, una moneda de 20 pesetas.
 Doña Candelaria y María Márquez, dos anillos.
 Don Andrés Gómez Vázquez, un anillo.
 Doña Catalina Romero, un par de zarcillos.
 Doña Manuela Romero, un par de pendientes y un anillo.
 Doña María Romero, García, un broche.
 Doña Agueda Romero, una sortija.
 Don Juan González, una moneda de 25 pesetas.
 Doña Rosa Pérez, abridores.
 Don Agustín González, una moneda de 25 pesetas.

Doña Catalina González, una sortija y una moneda de 21 y cuartillo.
 Doña Petra Sánchez, una sortija.
 Doña Isabel Rico, un par de pendientes.
 Doña Salvadora Márquez, dos pares de pendientes.
 Doña Fulvia del Pino, una cadena con cruz.
 Doña Isabel Diaz, un pendiente.
 Doña Catalina González, un pendiente.
 Doña Dolores Sánchez de la Corte, pendientes y un anillo.
 Doña María García Sánchez, un anillo.
 Doña Catalina Prieto Polo, un par de pendientes.
 Doña Ana Sánchez Rofa, un adorno y un alfiler.
 Doña Leonor de la Corte Sánchez, unos colgantes.
 Doña Josefa Moreno Macías, un ajustador y un zarcillo.
 Doña María Díaz Rodríguez, un trozo de pendiente.
 Doña Josefa Jara, un par de zarcillos.
 Doña María Domínguez González, un par de zarcillos.
 Don Santiago Romero Borrero, tres monedas de 25 pesetas y un ajustador.

Doña María García Romero, una moneda de 25 pesetas.
 Doña Catalina Romero, un ajustador.
 Don Pedro González y González, tres monedas de 25 pesetas.
 Doña Polonia Vázquez González segunda vez, una moneda de 20 pesetas.
 Doña Polonia González Vázquez, un par de zarcillos.
 Don Pedro J. González y González, una libra de oro (moneda).
 Doña Inés Rico González, un ajustador.
 Doña Ana Romero Bravo, un ajustador.
 Doña Inés Romero Bravo, una cadena y un colgante.
 Doña Agustina Márquez, un par de zarcillos.
 Doña María González García, dos colgantes.
 Doña Rufoc Pérez, una cruz y unos pendientes.
 Don Gonzalo Delgado, una moneda de 25 pesetas.
 Don Ildefonso Cortés Batanero, una moneda de 25 pesetas y un par de zarcillos.
 Don Juan García Fernández, una moneda de 25 pesetas.
 Doña Bernardina Ruiz Cobo de Guzmán, un ajustador.

El Alcázar de Toledo

El Alcázar de Toledo, cuyos defensores están escribiendo una bellísima página en la Historia de España, está situado en la colina más alta de Toledo, dominando por completo a la ciudad imperial, en magníficas condiciones estratégicas.
 Ya era fortaleza de los moros, cuando Alfonso VI les conquistó la ciudad, procediendo a convertirla en morada regia.
 Alfonso X el Sabio levantó sus cuatro torres gallardísimas.
 Carlos V hizo del Alcázar su Palacio predilecto.
 Posee el edificio cuatro fachadas de gran valor arquitectónico, que lo hacen un monumento único.

truida hasta el reinado de Felipe II.
 Además del bloqueo que hoy padece, el Alcázar ha sufrido dos formidables incendios. Pero el Alcázar sigue pegandoso a la rosa de los vientos, la inmortalidad de la raza hispana.
 Desde la segunda mitad del siglo XIX, está establecida en el Alcázar, la Academia de Infantería.

LETRAS DE LUTO

Fallecimiento

El pasado sábado, la fatalidad hizo que dejara de existir el inteligente operario de los talleres de la Compañía de Z. a H. Tomás García Sánchez, causando su muerte dolorosísima impresión entre sus numerosos amigos que le querían de verdad, como se merecía él por su honradez, afán y bondadoso corazón.
 Tomás García contaba unos cuarenta y cuatro años de edad consagrados al trabajo y cuando creó un hogar, fué modelo de esposo y padre amante de sus hijos.
 La mala ventura miró su salud hasta llevarlo a la impotencia máxima de sus energías, siendo de este origen de la desgracia que hoy lamentan quienes le trataron, compartiendo en su compañía alegres horas de grata camaradería.
 Su memoria quedará perdurable en ellos y al pesar que les aflige unimos el nuestro más sincero que enviamos a la viuda, hijos y demás familia doliente.
 La mala ventura miró su salud hasta llevarlo a la impotencia máxima de sus energías, siendo de este origen de la desgracia que hoy lamentan quienes le trataron, compartiendo en su compañía alegres horas de grata camaradería.
 Su memoria quedará perdurable en ellos y al pesar que les aflige unimos el nuestro más sincero que enviamos a la viuda, hijos y demás familia doliente.

Este número ha sido visado por la censura militar

Hace veinte años

Día 8 de Septiembre de 1916

Concurridísimo se vió anoche el hermoso paseo de la Independencia y plaza de la Merced con motivo de la prueba del alumbrado que resultó, salvo raras excepciones, muy brillante. Hoy desde bien temprano nos dirigimos a la feria con el exclusivo objeto de presenciar la "llegada de la feria". Esta ha estado concurrida viéndose en las buñoleras y otros establecimientos, así como en los puestos de juguetes, caballitos y otras "cosas" bastante público.

alcanzado por la res lanzándolo a enorme altura. El aficionado por sus pies intentó dirigirse a la barrera, pero al llegar a ella cayó desplomado al suelo. Conducido a la enfermería, los facultativos le apreciaron una herida por asta de terno en la región inguinal izquierda con salida y heridas de los intestinos. Pronóstico gravísimo.

Cerca de la estación de Alcañar (Castellón) en la línea de Valencia a Tarragona, chocaron dos trenes de mercancías. Resultaron muertos el maquinista de uno de los convoyes y un viajero. Además hay otros dos mozos de tren gravemente heridos.

Un zeppelin alemán ha bombardado por tercera vez el hospital ruso, causando de pérdidas insignificantes.

Bazar Mascarós
 Ferretería al por Mayor y Menor
 Neveras
 Heladoras
 Ventiladores
 Veladores con tapa de mármol

Hace media siglo

Día 8 de Septiembre de 1886

La festividad de Nuestra Señora de la Cinta, se ha celebrado con extraordinaria animación, siendo numerosas las personas que acudieron anoche al Santuario de la Virgen. El patio de la ermita se encontraba iluminado con vasos de colores y furotillos a la veneciana y la iglesia acandilada con gusto. En la gran explanada que rodea el edificio habían establecidos sus ritos los buñoleros, los mercaderes de meleciones y algún que otro tabernero que proporcionaba el mosto para bautizar el melocotón, la rica fruta de la sierra. Se quemaron vistosos fuegos artificiales, obras del señor Conde y cuando se apagó la última bengala, comenzó el desfile. Esta tarde se habrá celebrado la procesion que con la imandad y terminadas las funciones en la ermita comenzarán los festejos en la plaza de la Merced.

Casi todos los periódicos de Madrid llegados ayer consagran extensas reseñas. Llenas de elogios a la fiesta conque la redacción de "El Liberal" obsequió el jueves a los periodistas italianos. Entre estas reseñas hay una, la de "El Estandarte", que tiene más alcance para la prensa conservadora, que a primera vista parece.

De San Fernando dicen que las obras a flote del crucero "Infanta Isabel" adelantan de día en día, hasta tal punto que para mediados de octubre próximo, creese se hallará listo para emprender viaje.

CHISTE DE LA EPOCA
 --¿Qué quiere ser? --pregunté a un negrito de diez años de edad.
 --¿Quisiera ser blanco --contestó al instante.
 --Eso no es posible; elige una profesión. ¿Qué quiere ser?
 --Pues... molinero.

Laboratorio de Análisis Clínicos
FARMACIA SOUSA
 Concepción, 6 Teléfono 1918
HUELVA

Falange Española de las J. O. N. S. de Huelva

Información facilitada por el Gabinete de Prensa

LISTA DE DONATIVOS EN METALICO

- Sra. Antonia López Rebollo, 100 pesetas.
- Don Javier González Suárez, 51
- Don Juan Borrero Díaz, 100.
- Don Manuel Luis Martín, 25.
- Doña María Rodríguez Calleja, 25.
- Don José Toscano Romero, 25.
- Don Man el Jiménez Limón, 10
- Don Lázaro Báez, 15.
- Don Juan Tomás Hierro, 25.
- Don Manuel Mojarro Mantilla, 50.
- Don José Romero Castillo, 50.
- Don Blas López Barba, 20.
- Don Cristino González Julio, 60
- Don Pablo Alvarez Pastor, 100
- Personal de la Prisión Provincial de Huelva, 24.
- Don José Ramos Vázquez, 100.
- Doña Francisca Orozco Guacía, 100.
- Don Manuel Díaz Fernández, 25.
- Don Ramón Pardo Muñoz, 10.
- Casa Bazán, 50.
- Un español, 10.
- Don Juan Cansino y señora, 25
- Don Francisco Gálvez, 10.
- Don Onofre Moreno Ferrer, 100
- Don Francisco Moreno Vélez, 25.
- Don Angel Bermúdez Menduñía, 15.
- Señora de don Ramón Garcés, 100.

LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS EN ESPECIES

- Don Manuel Casado Rodríguez cuatro arrobas de vino.
- Don José Huet, joyería y relojería "La Suiza", una copa de plata.
- Don Mariano García y García, don Francisco Crespo, don Manuel Osorio González, don Pedro Borrego López, don Manuel Martínez Muñoz, don Enrique Gómez Merino, don José López Roda, doña María Vilches Cárdenas, don Oreste Gala Merlino, don Matías García García, don Rafael Moreno Ramírez, don Restituto Santos Largos, don Pedro Martínez Barreda, don Antonio Gómez Rengel, don Andrés Puig Barbosa, don José Luna Martín, don Antonio Millán Prieto, don Martín Cambrá Quintero, don José Riquelme García, don Cristóbal Fernández, don Emilio Rodríguez Rodríguez, don Rafael Camacho, todos estos señores han dado tres kilos de pan cada uno.
- Don Francisco Pérez de Guzmán, 210 bollos.
- Don Mariano García y García, don Francisco Crespo, don Pedro Borrego López, don Manuel Martínez Muñoz, don Enrique Gómez Merino, don José López Roda, doña María Vilches Cárdenas, don Oreste Gala Merlino, don Rafael Moreno Ramírez, don Restituto Santos Largos, don Antonio Gómez Rengel, don Andrés Puig Barbosa, don José Luna Martín, don Antonio Millán Prieto, don Martín Cambrá Quintero, don José Riquelme García, don Cristóbal Fernández, don Emilio Rodríguez Rodríguez, don Rafael Camacho, todos estos señores han dado tres kilos de pan cada uno.
- Don Juan Moreno García, tres cajas de calcetines.
- Don Félix Castilla, cinco kilos de garbanzos, seis latas de sardinas, seis latas de atún y una caja de galletas surtidas.
- Don José González de la Cruz, una arroba de vino de lic.
- Don Luis Rosales, 100 tortas para desayuno.
- Don José Crespo (agente comercial), 20 pastillas de media libra de chocolate.
- Don José Rodríguez Beltrán, 100 kilos de garbanzos.
- Don Antonio Carrasco Carrión, una caja de almejas.
- Doña Amelia Vázquez de Gil Domínguez, 23 huevos y 12 latas de sardinas.
- Doña Modesta Ceballos, 10 kilos de arroz y una lata de sardinas de cinco kilos.
- Señora del cónsul alemán, 30 raciones de cocido y un canasto de higos.
- Don Francisco Pérez de Guzmán, 300 bollos.
- Don Mariano García y García, don Francisco Crespo, don Pedro Borrego López, don Manuel Martínez Muñoz, don Enrique Gómez Merino, don José López Roda, doña María Vilches Cárdenas, don Oreste Gala Merlino, doña María García y García, don Rafael Moreno Ramírez, don Resti-

tituto Santos Largo, don Antonio Gómez Rengel, don Pedro Martínez, don Andrés Puig Barbosa, don José Luna Martín, don Antonio Millán Prieto, don Martín Cambrá Quintero, don José Riquelme García, don Cristóbal Fernández, don Emilio Rodríguez Rodríguez, don Rafael Camacho, don Cristóbal Gil Toscano, todos estos señores han donado tres kilos de pan cada uno.

Don Félix García, una caja de pargos.

Don José Mancheño (falaugista), 50 paquetes de tabaco de 0,35 y 1 de 0,70.

Don José Lores, de Sevilla, una caja de pargos.

Don Antonio Carrasco un sacco de almejas.

Don Francisco García, un sacco de almejas.

Don Francisco Pérez de Guzmán, 500 bollos.

Sra. Justa García Carrión, 50 huevos.

Don Salvador Camacho Borrego (Café Nacional), 49 vales para café y tortas.

Don Eladio López (Café Vista Alegre), 60 vales café y tortas.

La suscripción en favor de la fuerza pública

Suma anterior, 236.161,47 pesetas.

Don Ramón García Alvarez y señora, 400.

Don Francisco Gómez Camero, 25.

Don Eugenio Sáenz (segunda vez), 100.

Doña Higinia Domínguez García, 25.

Don Francisco García, 25.

Un día de haber del personal de don Francisco García, 28.

Don Enrique Romero, 20.

Suscripción abierta en Cabezas Rubias, 172,50.

Don Antonio Plata de la Corte, 75.

Personal Obrero de Imprenta Plata, 36,40.

Colegio Oficial de Farmacéuticos, 400.

Suscripción en Valdelamusa, 1.528.

Don Antonio Ruve, un día de haber, 5.

Suma y sigue, 239.001,37 pesetas.

Nota.—La suscripción abierta en Valdelamusa, asciende a MIL PESETAS más de las consignadas que fueron invertidas en necesidades de las fuerras y en el arreglo de un puente destruido por los marxistas.

INGRESOS HECHOS DIRECTAMENTE EN LOS BANCOS

Banco Español de Crédito

Un patriota huelvano, 100.

Un español, 25.

Don Horacio Pardo Muñoz, 15.

Don Francisco Alfonso Matellán, 10.

Don Fernando Rodríguez León, 7,50.

Don Benito Alvarez Ponce, 7,50.

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES admitiendo pasaje.

SALIDA DE CADIZ los días 16 y 23 de cada mes.

Para informes:

EMILIO HUART
Consignatario
CADIZ

DIA 3 DE SEPTIEMBRE

Don Francisco Pérez de Guzmán, 500 bollos.

Don José Serra Sánchez, una arroba de vino.

Don José Crespo Núñez, dos paquetes de chocolate de media libra.

Don Salvador Camacho Borrego (Café Nacional), 49 vales para café y tortas.

Don Eladio López (Café Vista Alegre), 60 vales café y tortas.

Cinema Rábida, 15 entradas.

DIA 4

Don Francisco Pérez de Guzmán, 500 bollos.

Don Ambrosio Escaso Rodríguez, seis platos llanos.

Don Alberto Mansa Alfonso, 25 pesetas.

Don Ramón Pardo y sobrino don Francisco Pardo, 50 kilos de jabón.

Doña María Gómez, tres docenas de huevos.

DIA 5

Doña Concepción Domínguez Domínguez, dos gallinas.

Don Francisco Mora Martín, un barril de pimientos y pepinillos.

Don José Lloret de Sevilla, una caja de pargos.

Don Juan Ijano, una caja de almejas.

Doña Aurelia Mora de Rey, una lata de mermelada y una pierna de carne.

Don Francisco Pérez de Guzmán, 500 bollos.

DIA 6

Don Francisco Pérez de Guzmán, 200 bollos.

Don Ildefonso Vilches, una san día.

Don F. P. y don A. P., 50.

Don José Fernández Díaz de la Serna, 25.

Don José Manzano Briones, 25.

Suscripción abierta en Valverde del Camino, 22,025,65.

Don Juan Borrero Díaz, 100.

Don Luis Daniel, 200.

Don Ildefonso Vilches Luna, 200.

Personal Casa Sr. Vilches, 40,50.

Círculo empleados Minas San Platón, 50.

Obreros Minas San Platón, 50.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Don José Pérez y señora, 10.

Don Laureano Pérez Medrano, 25.

Don León Portilla, 50.

Don José Masó, 25.

Personal del Banco, 281,40.

Banco Hispano Americano

Don Manuel Garrido de Córdoba, 50.

Don Juan Guimerá Zaporta, 25

Don Arturo López Damas, 500.

Personal de la Empresa Damas, 1.558.

Don Fernando Guerra Cortés, de Villanueva de los Castillejos, 100.

Don Antonio Sevillano Galindo, 150.

Sra Viuda de Manuel Toscano, 50.

Don Hermenegildo de la Corte Mora, 5.

Don José Vázquez y Vázquez, 50.

Don Antonio Quintero Cruz, 25.

Don Francisco Cassá Romero, 25.

Don Manuel López Acosta, de Rociana, 25.

Don Manuel de los Reyes y Dorca, 25.

Don Daniel Arteaga Blanco, 50.

Don Antonio María Sánchez Acosta, 100.

Don Manuel Golau 25.

No se publican los donativos ingresados directamente en el Banco de España por no facilitar el Banco relación de los donantes.

Maderas

Importación directa

J. González Barba
HUELVA

AYUNTAMIENTO

Hay que recaudar fondos para garantizar la duración de las Cocinas Económicas, y para ello se espera que coopere con entusiasmo el pueblo de Huelva

Al recibimos hoy el gestor Mayboll nos dijo lo siguiente:

Estamos trabajando con verdadero interés para recaudar fondos que garantice la perdurabilidad de las Cocinas Económicas, aparte de los recursos especiales, con destinos a dicho fin, debidamente autorizados por el capitán general de la Segunda División Orgánica, el Excmo. Sr. General Queipo de Llano.

Muy pronto se va a lanzar la

subscripción de cuotas fijas en las que contribuirán tanto las personas pudientes como las modestas cada cual al alcance de sus medios económicos. Con ello se evitará un problema aterrador de hambre.

El dueño de la confitería de la calle Palacio señor Jorva, ha donado para la inauguración de la primera de las Cocinas Económicas, que tendrá lugar esta tarde, abundantes dulces, para el postre, lo que le agradecemos mucho.

Manifestaciones del Gobernador civil y militar, señor Haro

Visita a Moguer.-Se procederá a las obras que sean necesarias para que Huelva tenga un Hospital en las debidas condiciones

Al recibir hoy a los periodistas manifestó el gobernador civil y militar, señor Haro, que alrededor de las cinco de la tarde marcharía a Moguer.

Hablando de una visita que ha girado esta mañana al Hospital Provincial, exteriorizó la detestable impresión que le había producido el estado en que se hallaba dicho Centro. Y a propósito de esto dijo:

Con la urgencia que el caso requiere, dentro de las circunstancias actuales, se procederá a la realización de aquellas obras que se estimen precisas para proceder a la debida ampliación de ese Hospital que no puede continuar en la forma en que se encuentra.

Para el proyecto que tengo, necesario y espero de la colaboración de los que deben contribuir porque pueden y porque son los llamados a hacerlo. Desde luego, habrá Hospital. No quepa duda. Nada de cosas irreales sino vamos a lo más hacedero y más pronto de ejecución.

Un merecido homenaje

SUSCRIPCION ABIERTA PARA REGALAR UN ARTISTICO PEGAMINO AL CONSUL DE PORTUGAL DON ENRIQUE MELO BARRETO, HIJO ADOPTIVO DE HUELVA

Segunda lista de donantes.

Suma anterior, 145 pesetas.

Don Martín Salduvide, 15.

Don José Quintero Junior 12,50.

Don José Quintino Botello, 12,50.

Don Francisco Alloza Sánchez 5

Don Tomás Domínguez Ortiz, 15.

Don Justo Bolaños y Bolaños 5

Don José Plido Rubio, 10.

Don Francisco Martorell, 5.

Don Antonio Moreno García, 5.

Don Jaime Rovira Malé, 15.

Don Ramón Rovira Torrá, 5.

Don Jaime Rovira Torrá, 5.

Don Antonio Rovira Torrá, 5.

Don Urbano Carballo, 5.

Don Guillermo Manito, 5.

Don Antonio Fidalgo, 5.

Don Justo Toscano Pinzón, 5.

Don José Vargas Machuca, 5

Don Emilio Martín, 5.

Don Argimiro Macías, 5.

Don Laureano Echevarría, 10.

Don Benito Cerrejón Blanco, 15.

Don Luciano Pérez de Acevedo, 5.

Don Fernando Rey Schuler, 5.

Don Arturo López Damas, 25.

Don Isaac Garcés Pasco, 5.

Don Ildefonso García Geraldo, 5.

Don Juan M. García de Carellán, 5.

Don Ricardo Díaz Castro, 2,50

Don Rafael Llanes Pérez, 5.

Don Gerardo Batanero 5.

Don Manuel Bravo Suárez, 10.

Suma y sigue, 397,50 pesetas.

Texto de la reclamación hecha por la Junta de Defensa Nacional de Burgos, con referencia a la actitud de Francia

La Junta de Defensa Nacional de España lamenta tener que denunciar solemnemente ante las naciones toda la flagrante contradicción entre las declaraciones del Gobierno francés en orden a la lucha interna española y los hechos que se vienen produciendo al otro lado de la frontera.

Sin entrar, por ahora en el señalamiento de ayudas en otros frentes y en Baleares, limitamos hoy esta declaración al apoyo prestado por la frontera de Irún, hasta que en el día de ayer fué aquella ciudad liberada por las tropas nacionales.

Pública y diariamente, en detrimento de la neutralidad por él proclamada, y con olvido de la presencia en Hendaya del Cuerpo diplomático acreditado en España, se ha venido tolerando, cuando no facilitando, el paso constante a Irún y San Sebastián de convoyes de aprovisionamiento, de armas y municiones, incluso de artillería y mando militar. En el día de ayer mismo había en la estación de Bayona un cargamento de doscientas ametralladoras con destino a Irún, y que habría costado, estérilmente para la causa de los rojos, más vidas humanas, si la toma de la ciudad se hubiera retrasado un día más.

Se nos han cerrado las comunicaciones telegráficas y telefónicas terrestres con Francia y las postales y ferroviarias con Cantabria, con daño, no sólo para España, sino también para Portugal. Y al propio tiempo el territorio francés ha servido, no solo de tránsito de material de guerra, sino de reiterado refugio a los aviones rojos que se internaban en Francia al verse amenazados, regresando a España en momento oportuno para reanudar el bombardeo.

La veracidad de estas aseveraciones puede ser fácilmente comprobada ante cada Gobierno por sus propios representantes diplomáticos cerca del llamado Gobierno de Madrid, forzados a residir en la costa vasca francesa, por no haber en todo el territorio sujeto todavía a la anarquía roja un solo punto que les ofrezca las más elementales garantías de seguridad.

Gran amargura produce a esta Junta verse en el deber de señalar ante el mundo los hechos que quedan sintéticamente esbozados, por ocurrir en una nación a la que tantos vínculos de orden espiritual y material nos han ligado siempre, y que no resultarán ciertamente favorecidos ni acrecentados, de seguir aquella política en otros frentes.

Hagamos constar, por último, que esa política ni siquiera representa la ayuda a un bando contrario, sino el apoyo ineficaz y suicida a unas hordas ávidas de anarquía y que solo podrían conducir a un caos catastrófico para España y peligrosísimo para la humanidad civilizada.

Burgos 5 de septiembre de 1936.

LA SITUACION MILITAR Y ECONOMICA DE CATALUÑA ES MUY COMPROMETIDA

Burgos.—La emisora de Barcelona dice que la llamada a filas de todos los hombres comprendidos entre los 18 y los 45 años ha sido motivada porque el Gobierno de la Generalidad desea que "la lucha contra los nacionalistas termine antes de que comience el invierno".

La misma emisora informa que Cataluña se encuentra "en una situación económica aflictiva, lo que hace muy posible que no puedan ser abastecidos de alimentos suficientes las fuerzas marxistas que luchan en los frentes.

Para que esto no ocurra, se ha hecho una "invitación al proletariado" en el sentido de trabajar graciosamente una hora más.

EL GOBIERNO DE MADRID HA PERDIDO SU CONTROL SOBRE LAS MILICIAS ROJAS

Londres.—El corresponsal de "Daily Mail" en España afirma que el Gobierno de Madrid ha perdido toda influencia sobre las milicias rojas.

Asegura también que dicho Gobierno tiene el propósito de crear una nueva moneda, debido a las dificultades financieras por que atraviesa.

SE HA CONSEGUIDO LA ADHESION DE PORTUGAL A LA PROXIMA REUNION DE LA COMISION QUE HA DE VELAR POR LA NO INTERVENCION EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Lisboa (Radio Club Portugues).—Telegrafian desde Londres que en los centros diplomáticos bien informados se dice que, al fin, se ha conseguido la adhesión definitiva de Portugal a la creación de la Comisión encargada de velar por el principio de la no intervención en los asuntos internos de España. Es posible que dicha Comisión se reúna el día 10 de la presente semana en el ministerio de Negocios Exteriores ingles.

Todas las potencias se harán representar en esta reunión por los jefes de las misiones diplomáticas acreditadas cerca del Gobierno francés y se tiene la impresión de que esos jefes habrán ya, para el jueves, recibido las instrucciones concretas precisas para poder participar con toda libertad en los trabajos de dicha Comisión especial. Es seguro que también Francia estará representada, y a Alemania la representará el príncipe de Bismarck.

Un comentario —dice Radio Club Portugues— merece la anterior información, y se puede concretar en estas palabras: "El Gobierno portugués ha puntualizado muy bien su actitud al acudir a la Comisión internacional que tratará de la no intervención de las potencias extranjeras en la guerra civil española. Subrayando sus conocidos puntos de vista. Por tual crea, sin embargo, conveniente defenderlo más en el sentido de que todas las naciones adheridas al pacto de la no intervención no pueden en modo alguno empujar los derechos de soberanía que en la propia Comisión les correspondan.

UNA NOTA DEL GOBIERNO PORTUGUES

Lisboa.—El Gobierno portugués ha entregado al embajador de Inglaterra y al ministro de Francia una nota acerca de la propuesta para nombrar un representante suyo en la Comisión internacional que fiscalizará el acuerdo de "no intervención".

En ese documento, el Gobierno portugués niega fundamento jurídico a la Comisión.

SE SOSPECHAN GRAVES DIVERGENCIAS ENTRE LOS ELEMENTOS DEL FRENTE POPULAR.—LOS DE LA C. N. T. EXCLUIDOS DE LOS CARGOS DE RESPONSABILIDAD

Santiago de Compostela.—La emisora de radio de esta ciudad anuncia lo siguiente:

"Ha sido captado aquí un radio de Madrid para Valencia por el cual se sabe que reina gran efervescencia en la capital de España entre los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo porque esta organización ahora ha sido excluida en la formación del nuevo Gobierno.

Agregaba el radio que en Madrid se sospechan graves divergencias entre los elementos del Frente Popular y que de exteriorizarse sería el fin del fin.

Sábase que Largo Caballero ha retirado de todos los cargos de responsabilidad a los elementos procedentes de la organización ferida.

¿INDALECIO PRIETO A BORCO DE UN BARCO DE GUERRA?

Tanger.—Se asegura que Indalecio Prieto se halla a bordo de un barco de guerra del Gobierno de Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Huelva, un mes. 2,50 Pesetas
 Fuera, trimestre. 7,50
 Extranjero, año. 70,-

LA PROVINCIA

DIRECCIÓN:
 Joaquín Costa, 13.—Teléfono 111
 Redacción y Administración
 Alameda Sundheim, 7.—Teléfono 111
 APARTADO DE CORREOS 111

El gobernador, Sr. Haro, visita los pueblos de Alosno, Minas de Tharsis y Villanueva de las Cruces

Siendo objeto, en todos ellos, de un entusiástico recibimiento

A las cuatro menos cinco de la tarde de ayer, el gobernador civil y militar, Sr. Haro salió de nuestra capital para visitar los pueblos de Alosno, Minas de Tharsis y Villanueva de las Cruces.

El viaje lo hizo en unión de su señora esposa, doña Carmen Muñoz y la señora de Morano Ortigosa.

También tomaron parte en este viaje el jefe provincial de Falange Española don Eduardo Díaz con el jefe de Servicios de Falange don Eduardo López Jiménez; representante oficial de la compañía de Tharsis, don Emilio Cano Rincón; jefe de los Requetés, don Julián Checa Corrales; jefe de Vigilancia don Leocadio Cumbreñas; jefe de las milicias de mar, de Falange, Sr. González de Valdés; ayudante del gobernador, teniente Sr. Urrutia y ayudante particular Sr. González Álvarez. Hijos del gobernador Manolito y Carmen, escoltas de Falange, requetés y Guardia civil y representantes de la Prensa.

El paso por Gibralfaró se hizo a las cuatro y veinte y por San Bartolomé a los cinco menos veinte. En este pueblo una escuadra de Falange rindió honores al gobernador.

EL PUEBLO DE ALOSNO SE DESBORDA DE ENTUSIASMO

En la carretera, poco antes de la llegada al pueblo, se unió a la comitiva el alcalde de Alosno don Antonio Rebollo Fiz, médico don José Fernández Rodríguez y oficial retirado don Mateo Jiménez Arce que salieron a recibir al Sr. Haro.

Eran las cinco y diez de la tarde cuando llegamos a Alosno.

Todas las casas de dicho pueblo, que a su entrada semeja un nacimiento, se hallaban engalanadas con colgaduras y banderas.

El paso del gobernador era acogido con frenéticas ovaciones y continuadas vivas. El entusiasmo era grandioso.

La comitiva hizo alto en la plaza de la Marquesa de Encarnes, completa de público.

La banda de música de Tharsis interpretó el Himno de Falange y entre vivas y aclamaciones, el gobernador se dirigió hacia el Ayuntamiento que se encuentra instalado en la Plaza de Primo de Rivera.

El Sr. Haro se asomó a uno de los balcones, desfilando ante él las fuerzas de Falange masculina y femenina que le rindieron honores a su llegada. Estas fuerzas iban mandadas por su jefe don Manuel María Cruz Endriena, yendo al frente de Falange femenina su jefe la bella señorita Antonia Luisa Jiménez Orta.

La presencia del gobernador en el balcón fué acogida con grandes ovaciones y vitores llenos de entusiasmo.

En el Ayuntamiento recibieron al Sr. Haro el secretario de la Corporación don Lucas Arce y los gestores don Antonio Moreno y don Pedro Carrasco. También se encontraban el juez municipal don Marcos Jiménez y cura párroco don José Romero Hergajo.

La bellísima señorita Antonia García Orta acompañada de las lindas jóvenes señoritas Conchita Rebollo, Carmen Peña, Manuela Marchado, María Jiménez e Inés Carrasco, hizo entrega al gober-

nador de un bolso con los colores de la bandera nacional, conteniendo monedas y abundantes objetos de oro con un peso de 1,540 kilogramos. Entre los objetos se hallaba una cruz antigua del Ejército, regalo especial para el general Queipo de Llano. Este oro había sido donado por el pueblo de Alosno.

En el salón del Ayuntamiento fueron nobsequiados el gobernador y sus acompañantes con un refresco.

En dicho lugar nos encontramos con el secretario de la Comandancia Militar, teniente Sr. Carrión y el teniente Morillo, pacificador de toda la cuenca minera que íbamos atravesando.

Estos dos oficiales en unión de los hijos del gobernador Gregorio y Vicente habían ido a Tharsis con seis presos de dicha localidad que se encontraban en la cárcel de Huelva, cuatro hombres y dos mujeres, quienes por orden del Sr. Haro fueron puestos en libertad.

Dichos presos, como agradecimiento, habían prometido iniciar una suscripción en Tharsis para reconstruir la iglesia que había sido destruida y teniendo uno de ellos dos hijos sin bautizar, el gobernador con su esposa se ofreció a bautizar a uno y el teniente Morillo con su señora, al otro.

EN LA IGLESIA

Desde el Ayuntamiento, el gobernador se dirigió a la Iglesia Patrocinial de Nuestra Señora de Gracia, cuyos altares, retablos, e imágenes habían sido destruidos.

Solo se habían salvado los vestuarios, ornamentos, cálices y archivo de libros de Sacramentos que pudo guardar en su domicilio el cura párroco.

También había sido destruida la Ermita del Cristo de la Olumina.

Desde la iglesia se dirigió el gobernador entre continuadas ovaciones a ocupar su coche en la Plaza de la Marquesa de Encarnes para continuar su viaje a Tharsis.

LA LLEGADA A LAS MINAS DE THARSIS.—GRANDIOSO RECEBIMIENTO

A las seis y diez llegó la comitiva a las Minas de Tharsis.

El pueblo en masa se encontraba a su entrada, haciendo objeto al gobernador de un grandioso recibimiento. Puede decirse que todos los obreros de las minas se encontraban allí presentes para rendir al gobernador su tributo de lealtad y cariño.

Rindieron honores al Sr. Haro fuerzas de la Guardia civil al mando del teniente Mejías y de Falange Española con su jefe don José Cerca.

En las puertas del Casino de los jefes de la Compañía, recibieron al gobernador el director técnico de la Compañía don Pedro R. Maclachlan; jefe de explotación del F. C. don Gabino Gordon y jefes de departamentos Sres. Stewart y Wilson.

También se encontraban en el Casino, el alcalde pedáneo y médico titular don Eduardo Durrio; farmacéutico Sr. Gervasini y sacerdote don Bartolomé Peral. En dicho Casino fué obsequiado delicadamente el gobernador y comitiva con un refresco.

Allí le visitaron los detenidos que fueron puestos en libertad

por su orden, para expresarle su agradecimiento.

El gobernador les dijo que las fuerzas libertadoras de España solo castigan a los culpables y que protege a los trabajadores honrados, aconsejando a los detenidos a que olvidaran lo pasado laborando con su trabajo al bienestar de España.

El Sr. Haro nuevamente ofreció a uno de ellos el bautizar a

sus hijos cuyo acto se celebraría con el mayor esplendor.

Al despedirse los exdetenidos volvieron de nuevo a exteriorizar sus muestras de agradecimiento besando al gobernador y al teniente Morillo.

Después de un rato de descanso se emprendió la marcha hacia Villanueva de las Cruces, siendo despedido el gobernador con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada.

EN VILLANUEVA DE LAS CRUCES TODO EL PUEBLO ACLAMA AL GOBERNADOR

Fueron las siete y veinte de la tarde cuando llegó la comitiva a Villanueva de las Cruces. El pueblo entero, podemos asegurar que los 638 vecinos de que

se compone se encontraba en la calle, hizo objeto al Sr. Haro de un recibimiento verdaderamente entusiasta.

Los vitores al gobernador y al teniente Morillo se sucedían sin cesar entre grandes ovaciones.

La comitiva llegó al Ayuntamiento siendo recibido el gobernador por el alcalde don Benito Gómez Polo y los gestores don Tomás Borrer y Borrero y don Francisco Bayo Polo.

La música de Calafías entonó el Himno de Falange que todos escucharon con los brazos extendidos como en los actos.

En el Ayuntamiento fué obsequiado el gobernador con otro refresco, viéndose obligado su ayudante teniente Urrutia a asomar

se al balcón, en nombre del Sr. Haro para agradecer al pueblo su recibimiento de entusiasmo de que hacían objeto.

Uno de los vecinos del pueblo se acercó al gobernador para darle presente que algunos libros de dicho pueblo se encontraban huídos teniendo ser denunciados y el Sr. Haro, informado por el teniente Morillo que el libro destacado había sido ya investigado, contestó a su interlocutor que los libros podían volver al pueblo con la mayor confianza.

La salida de Villanueva de las Cruces fué objeto de entusiasmo del pueblo hacia el gobernador.

El regreso se hizo directo a Huelva adonde se llegó a las nueve y media de la noche.

El Día de la Patrona de Huelva

Ha constituido una imponente manifestación de religioso fervor

Día de Nuestra Señora de la Cinta, bajo cuyos auspicios vibran los corazones de la Huelva católica.

Día de la Patrona de Huelva, por lo que Huelva está de fiesta. La Virgen chiquita es la que ha quedado después de la barbarie cometida en la ermita. La Virgen de los marineros que por fe y por tradición la llevaban en el corazón y en las embarcaciones, al salir de la vieja Onuba para adentrarse en el mar y entregarse a sus faenas de pesca.

Desde muchos años, se ha celebrado esta fecha, rodeando a la festividad de la típica velada que tiene por recinto el paseo de la Independencia, plaza de la Merced y Cuesta del Carnicero.

Las circunstancias han hecho que en el presente año no luzcan estas fiestas con el esplendor que merecen y que siempre se les ha dado.

Sin embargo, la ciudad rinde su culto a su Patrona, incluso con más ardor porque se manifiesta en acción de desagravio.

El espíritu onubense vibra de fervor ante su Santísima Virgen, rindiéndole el tributo de sus oraciones, que son voces del alma huelvana que alienta bajo la advocación de su Patrona.

La festividad del día fué anunciada por la Banda Municipal de Música que recorrió las calles de la capital, con toques de diana y alegres pasodobles.

Solemnes cultos en la Iglesia de la Merced

El hermoso templo de la Merced, se ha visto hoy concurridísimo de fieles, con motivo de la festividad de Nuestra Señora la Virgen de la Cinta, Patrona de Huelva.

A las ocho se dijo una misa de Comunión a la que asistieron los "ballillas" y los "Pelayos", así como numerosas personas.

A las diez y con el templo a la rotonda de fieles dió comienzo la solemne función religiosa en honor a la Patrona de Huelva.

En el altar, artísticamente enhorinado aparecía la Virgen chiquita, radiante de luz.

El santo sacrificio de la misa fué oficiado por don José Muñoz, ministrado por don Diego Guzmán y un padre jesuita.

Tomaron asiento en el presbiterio el arcipreste don Julio Guzmán, cura párroco, don José Manuel Romero Bernal, capellán de la Merced, don Jesús González y presbítero don Alejandro Cano.

En la presidencia oficial figuraban el Gobernador civil y militar de la plaza don Gregorio de Haro Lumbrera, jefes de las Milicias de Huelva, general La Torre, jefe de la Guardia Civil como mandante Flores, gestores de la Diputación provincial, don Justo Borrero de la Feria y don Antonio Barroso León; gestores del Ayuntamiento señores Mayboll—que ostentaba la representación del alcalde—Carballo y Blanco; presidente de la Audiencia, señor Mesa Chaix; jefe de Falange Española, don Enrique Díaz; jefe del Requeté, don Julián Checa; delegado de la Cruz Roja, don Juan Rebollo, y jefe de servicios de la misma, don Ramón Garcés.

Asistieron también todos los hermanos de la Hermandad de la Cinta con el Hermano Mayor don Manuel de la Corte.

Entre los fieles se hallaban comisiones de Falange, femenina y masculina, del Requeté y de los exploradores.

Al ofertorio de la misa, la Hermandad de la Cinta renovó sus votos de defender la Ascensión de la Santísima Virgen, en cuerpo y alma a los cielos.

Los hermanos subieron al presbiterio jurando ante los Santos Evangelios.

El arcipreste don Julio Guzmán pronunció una sentidísima súplica a la Virgen.

Durante la función la Banda Municipal dió un concierto, tocando escogidas composiciones en el templo de la plaza y se dispararon numerosos cohetes.

Terminado el acto religioso, el público se estacionó a las puertas del templo prodigando cariñosas pruebas de simpatía a las autoridades, al abandonar estas la iglesia.

La Banda de música tocó los himnos de Falange y Requeté, dándose numerosos ¡Vivas a España!

A las cinco de la tarde en la misma iglesia se ha cantado una misa procediéndose a continuación al acto de besar las cintas de la Virgen.

La Banda Municipal dió un concierto.

Gobierno Militar de la Provincia de Huelva

TRANSPORTES MILITARES

Normas provisionales por que se ha de regir el funcionamiento del Ferrocarril Ayamonte-Gibralfaró

Necesidades de carácter militar, obligaron a utilizar desde el día 22 de Agosto último el ferrocarril en construcción Ayamonte-Gibralfaró para los transportes militares, encomendándose este servicio a las Compañías de Zafra a Huelva y M. Z. A., que vienen ejecutándolo a satisfacción completa de esta Comandancia Militar.

Atendiendo a las necesidades Militares con carácter preferente, se amplió al servicio público y como este ferrocarril carece de proyectos de tarifas para poder efectuar los cobros a los cargadores, los precios de transportes se aplicarán de conformidad con la clasificación general de mercancías de Pequeña Velocidad de Zafra a Huelva sea cual fuese la velocidad en que se hubiese facturado incrementando con el 15 por 100 del R. D. de 26 de Diciembre de 1928 y 15 por 100 de la ley de 29 de Mayo de 1934, más un aumento de 600 pesetas por tonelada para el Despacho Central de Ayamonte en concepto de camiónaje, carga y descarga al domicilio del remitente o consignatario, aplicable con carácter retroactivo a todas las expediciones facturadas desde el día 22 de Agosto. Asimismo la compañía de M. Z. A. percibirá 1,50 peseta por tonelada por transbordo y maniobras en su estación.

Los transportes Militares pagarán la mitad de precio con arreglo a tarifa, conforme al Reglamento porque se rigen y como la conducción se hace por material mecánico o de transportes requisado el Despacho Central de Ayamonte solo percibirá en concepto de carga y descarga, 1,50 peseta por tonelada.

La liquidación de estos transportes se hará íntegra por la Compañía de Zafra a Huelva, quien habrá de abonar a la constructora el peaje para conservación y vigilancia de la vía y pasos a nivel, y a la de M. Z. A., la cantidad que tienen estipulada en los contratos de material por utilización de éste.

Las cantidades que la Compañía

EN CADIZ

Triunfo de un torero onubense en la corrida patriótica del domingo

En la corrida patriótica celebrada el domingo ha obtenido un gran triunfo el novillero onubense Paco Arroyo.

Así se hace constar en los telegramas que se han recibido en Huelva. Uno de ellos tiene el siguiente texto:

"Gallardo grandes y buenos. Paco superior capote, enorme faena zuleta superior matando. Oreja y vuelta al ruedo.—Aurelio".

De todas veras nos alegramos del torero del valiente y patriótico torero paisano.

de M. Z. A. haya percibido, o tenga en depósito por los transportes por el ferrocarril de Ayamonte-Gibralfaró, las liquidadas con la línea de Zafra a Huelva en la forma señalada en el párrafo segundo, y el sobrante les será devuelto a los remitentes o consignatarios que los hubieren satisfecho.

Siendo la autorización de este ferrocarril de carácter transitorio y sujeto a la necesidad militar que lo impuso desaparecida, el servicio continuará haciéndose como hasta hoy se verificaba, pero en el plazo de un mes a contar de la fecha, salvo que las circunstancias aconsejaren abrir o prolongar dicho plazo, se creará una comisión integrada por un representante de los ferrocarriles de M. Z. A., otro del de Zafra a Huelva y de la Compañía constructora, ayudante de Obras Públicas encargado de la construcción del ferrocarril Ayamonte-Gibralfaró, Interventor de Ferrocarriles afecto al Ferrocarril de Zafra a Huelva, un representante de la Cámara de Industria y Comercio y otro de Transportes Militares, y previos todos los asesoramiento, técnicos, comerciales e industriales, propondrán si es conveniente la utilización del ferrocarril para el servicio público y caso afirmativo someterán informe que se elevará al Excmo. Sr. General Jefe de la Segunda División Orzánica en cuyo informe se detallará servicio a ejecutar, tarifas, responsabilidades y Compañía Ferroviaria que ha de encargarse de la explotación, así como canon que ha de satisfacer al Estado y a la Empresa constructora hasta la entrega definitiva, cesando en todas los los servicios por carretera tanto de viajeros como de mercancías de así acordarse.

Interin duren las circunstancias que han motivado la utilización del ferrocarril, las mercancías viajarán por cuenta y riesgo del cargador, no siendo a la Empresa portadora imputables más responsabilidad que la derivada por faltas y averías durante el transporte e imputable a ella o a sus agentes.

Los pueblos comprendidos en la línea Ayamonte-Gibralfaró, podrán utilizar los servicios del ferrocarril con arreglo a las normas dictadas para particulares siempre que no haya transportes Militares los cuales tendrán preferencia en todo momento. Los pescados y mariscos que a petición de los exportadores se transporten en vagones frigoríficos tendrán un aumento de cinco pesetas por tonelada.

Huelva 4 de septiembre de 1936

El Gobernador Militar.

GREGORIO DE HARO

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA MILITAR